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Velikonoce v Jizerkách: tradiční akce, malebná poutní místa  
i frýdlantský jubilant 

Svátky jara jsou v  Jizerkách oslavou všeho, co je s  Velikonocemi spjato. Můžete tu 
obdivovat krásu probouzející se přírody, která tvoří dokonalé kulisy pro túry i 
rozjímání. Užijete si také klasický velikonoční program včetně výroby dekorací a pletení 
pomlázek.  

Povznášející zážitky 

Kdy jindy než na Velikonoce dodat příjemné procházce duchovní rozměr. V Jizerkách k tomu 
máte hned několik příležitostí v podobě obnovených či krásně udržovaných křížových cest, 
které připomínají poslední cestu Ježíše Krista.  

Působivé poutní místo přímo v Liberci 

V  liberecké městské části Ruprechtice objevíte novodobý secesní kostel Panny Marie 
u  Obrázku. Vede k  němu kaštanová alej a křížová cesta, která vznikla v  roce 1833. Má 
14 zastavení, každé v podobě tří kamenných kvádrů. Dva slouží jako podstavce, na třetím je 
konkrétní výjev z  Kristova ukřižování. Součástí poutního místa je kromě kostela a křížové 
cesty také studánka, jejíž čiré vodě připisují mnohé pověsti blahodárné účinky. 

Do Frýdlantu za obnovenými skvosty… 

Nádhernou zastávkou pro odpočinek i přemýšlení 
je Křížová cesta na Křížovém vrchu ve 
Frýdlantu. Pochází z 18. století, ale v roce 2017 
bylo všech 14 zastavení zrestaurováno a spolu 
s  nimi také Boží hrob, poustevny a studánky. Po 
jednotlivých zastaveních, která zdobí smaltované 
obrázky, vás provede chodníček z přírodních 
materiálů. Na trase najdete tři lavičky, kde se 
můžete ponořit do vlastních myšlenek nebo se 
potěšit výhledem na Frýdlant.   

… i majestátní památkou 

O Velikonocích budete mít jednu z prvních letošních příležitostí navštívit hrad a zámek ve 
Frýdlantu v Čechách. Jedinečný komplex, spojující středověký hrad s renesančním zámkem, 
otevírá své brány 1. dubna a zahajuje tím svou jubilejní 225. sezónu.  

Křížová cesta v podání známého kreslíře 

Také Smržovku zdobí nádherná křížová cesta. 
Patnáct obrazových zastavení je dílem místního 
rodáka Petra Urbana, kterého sportovní nadšenci 
znají jako úspěšného sáňkaře a širší veřejnost 
především jako autora legendárního Rudy 
Pivrnce. Olejomalby, které zhruba 850 metrů 



dlouhou křížovou cestu tvoří, ve vás zanechají hluboký dojem a rozhodně stojí za vidění. 

Na rozhlednu i za studánkou 

Pomyslně i doslova nebi blíž vás zavede přibližně půlkilometrová křížová cesta, po které 
dojdete na vrch Slovanka s rozhlednou a následně k Seibtově studánce.  

Poměrně novou křížovou cestu skrývají lesy nad Bedřichovem. Na Vysokém hřebeni bylo 
v roce 1996 na místě původní kalvárie instalováno dvanáct nových zastavení a oltářní malba 
na plechu.  

Velikonoční slavnosti v Jizerkách 
• Liberecké Velikonoce letos startují 27. března 

a bohatý program na náměstí Dr. E. Beneše 
nabídnou až do neděle 5. dubna. Čeká vás řada 
divadelních představení, především pohádek, 
a  také pestrá hudební jízda napříč žánry – od 
rocku a popu přes soul a folk po jedinečný 
liberecký grunge. Vystoupí také děti z místních 
mateřských a základních škol. Samozřejmě 
budete mít i příležitost vyrobit si vlastní kraslice a velikonoční dekorace. Po celou 
dobu oslav najdete před libereckou radnicí dva dětské kolotoče a staročeskou střelnici. 
Od 20.  března do 8. dubna bude navíc v  1. a 2. patře historické budovy radnice 
k  vidění již 25. ročník výstavy Velikonoce očima dětí. Více informací najdete na 
www.visitliberec.eu. 

• Výtvarné dílničky v Městské knihovně, velikonoční hledačka za tajemstvím zajíčka, 
vyrábění velikonočních dekorací z přírodních materiálů i malování vajíček tradiční 
technikou jsou součástí doprovodného programu velikonočních slavností, které se 
uskuteční od 1. do 3. dubna v Jablonci nad Nisou. Připraven bude folklórní program 
plný hudby, tance a divadelních vystoupení a také trhy s bohatou nabídkou 
velikonočního zboží, řemeslných výrobků i různorodých pokrmů. Podrobnější 
informace jsou pro vás připraveny na www.kulturajablonec.cz. 

• Jaro přivítá tradičním velikonočním jarmarkem 
také Frýdlant, a to již 28. března. Začne 
v 10 hodin a ponese se v rytmu cimbálové muziky 
i pohádek. V  rámci řemeslných dílen si můžete 
vyzkoušet řadu aktivit, třeba výrobu provazů. 
Součástí programu je také komentovaná 
čarodějnicko-strašidelná výstava s  Babou Jagou 
a  mnoho dalš ího. Podívejte se sami na 
www.enjoyfrydlant.cz. 

• V neděli 29. března si nenechte ujít akci Velikonoce v muzeu. Od 13 do 17.30 hodin 
se koná v  Severočeském muzeu v  Liberci a chybět nebude kreativní tvoření ani 



zábava. Přehlídku lidových zvyků organizátoři letos doplnili o ukázku předení vlny. 
Těšit se můžete také na pohádku v  podání Divadla Kordula a na vystoupení 
libereckého pěveckého sboru ROSEX. 

Pro spoustu tipů na výlety a také pro informace o aktuálním dění a zajímavých akcích 
v oblasti zamiřte na www.jizerky.cz. 

O nás 

Spolek JIZERSKÉ HORY – Turistický region Jizerské hory Liberecko, Jablonecko, Frýdlantsko a Tanvaldsko 
usiluje o celkový rozvoj oblasti. Podporuje udržitelný turismus a buduje příznivou pověst destinace u 
tuzemských i zahraničních hostů. Současně koordinuje subjekty, které v  regionu působí v  rámci cestovního 
ruchu, a udržuje partnerské vztahy a spolupráci mezi samosprávou, státní správou a podnikatelským i 
neziskovým sektorem. Základnu aktuálně tvoří na 100 členů a partnerů z řad měst a obcí, neziskových 
organizací i místních podnikatelů.  

Kontakt pro média: Evženie Belanová, e-mail: evzenie.belanova@seznam.cz, telefon: 777 202 392 


